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УДК 330

ПІДПРИЄМСТВО ЯК ОСНОВНА ЛАНКА РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ

Пронтекер В.Є.,викладач

ВСП «Мукачівський фаховийколедж НУБіП Україи»

Підприємство — це самостійний суб’єкт господарювання, який має

права юридичної особи і здійснює свою діяльність (виробничу, комерційну,

науково-дослідну) з метою одержання прибутку. Таке визначення

підприємства є узагальненим. Проте специфічні особливості сільського

господарства накладають свій відбиток на діяльність організаційних форм

господарювання в цій галузі, тому виникає необхідність в уточненні

визначення поняття аграрного (сільськогосподарського) підприємства.

Сільськогосподарське (аграрне) підприємство — це юридична особа,

основним видом діяльності якої є виробництво та переробка

сільськогосподарської продукції, виручка від реалізації якої становить не

менше 50 відсотків загальної суми виручки. Підприємства в Україні

функціонують відповідно до їх правового статусу, визначеного законами

«Про підприємства в Україні», «Про підприємництво», «Про селянське

(фермерське) господарство», «Про господарські товариства», «Про

сільськогосподарську кооперацію». В умовах ринкової економіки

підприємство не може ефективно працювати, якщо не матиме економічної

свободи у виборі видів діяльності та ринків збуту своєї продукції, партнерів

(постачальників, споживачів, страхових компаній, банків та ін.), найму

працівників і встановленні ціни. Але економічна свобода підприємств може

бути реалізована повною мірою лише за умови забезпечення економічної

свободи людини у виборі сфери своєї діяльності і способу отримання доходу,

наприклад, через одержання заробітної плати, дивідендів на цінні папери,

банківських процентів за збереження в банку грошових коштів, здачу в

оренду майна і землі, через одержання підприємницького доходу.
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Підприємства працюють в умовах конкуренції, яка є необхідною 

властивістю ринкової економіки. Конкуренція між підприємствами 

супроводжується конкуренцією між працівниками як власниками своєї 

робочої сили. Вона впливає на ефективність їх праці, породжує почуття 

відповідальності за доручену ділянку роботи і збереження робочого місця. 

Для ефективної роботи підприємств та інших учасників ринку їм необхідно 

забезпечувати автономність дій, тобто відповідну незалежність у діяльності, 

здійснюваній у власних інтересах. Досягти тут повної самостійності 

неможливо, тому відбувається певна інтеграція груп виробників. У цих 

межах кожному забезпечується автономність і поінформованість про дію 

своїх партнерів. Крім того, для правильного прийняття рішень вони повинні 

мати можливість за відповідну плату одержати надійну і повну інформацію з 

пріоритетних для них питань. Важливу роль у формуванні такої ринкової 

економіки відіграє її інфраструктура — насамперед біржі. Підприємства і 

ринкова економіка в цілому можуть динамічно розвиватися за умови 

факторної мобільності. Вона характеризується постійним рухом виробничих 

ресурсів між підприємствами, галузями, секторами економіки. Цей рух 

відбувається переважно через акціонерний механізм на принципах 

саморегуляції — ресурси спрямовуються туди, де можна одержати вищу 

норму прибутку на їх авансовану вартість.  

Роль підприємств в економіці полягає насамперед у тому, що в них 

здійснюється поєднання засобів виробництва з робочою силою. Будучи 

основними суб’єктами господарської діяльності, вони забезпечують 

зайнятість для переважної частини населення  і виробляють необхідні для 

людей і народного господарства товари й послуги. Вони до певної міри 

мають закінчений тип відтворення, оскільки реалізують свою продукцію, 

відшкодовують витрати і забезпечують черговий цикл виробництва. 

Важливою є і соціальна роль підприємств. Саме там формуються 

трудові навички людей, підвищується їх кваліфікація, виховується 

організаційна культура (дисциплінованість, відповідальність за доручену 

справу, колективізм та ін.), відбувається реалізація здібностей працівників. 

Підприємства відіграють вирішальну роль у формуванні державного і 

місцевих бюджетів, оскільки є об’єктом оподаткування. Тому держава, 

місцеві органи влади заінтересовані в ефективній роботі підприємств, 

зростанні прибутків, створюючи для цього через законодавчі акти необхідні 

умови. 

Відповідно до закону «Про підприємства в Україні» в нашій державі 

можуть діяти такі види підприємств: 

1. Приватне підприємство, засноване на власності фізичної особи. 

2. Колективне підприємство, засноване на власності трудового колективу 

підприємства. 

3. Господарське товариство, створене юридичними особами і громадянами на 

засадах угоди шляхом об’єднання їх майна та підприємницької діяльності з 

метою одержання прибутку. 
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4. Підприємство, яке засноване на власності об’єднання громадян.

5. Комунальне підприємство, засноване на власності відповідної

територіальної громади.

6. Державне підприємство , засноване на державній власності.

7. Спільне підприємство з іноземними інвестиціями (СП), засноване на

об’єднанні майна і підприємницької діяльності українського та іноземного

власників.

Підприємства з метою підвищення ефективності виробництва можуть

на добровільних засадах створювати об’єднання з правом юридичної особи

як особливу організаційну форму діяльності, що забезпечує зручніші й

ефективніші зв’язки між ними порівняно зі звичайними договорами чи

угодами. Зокрема, підприємства можуть об’єднуватися в асоціації,

корпорації, консорціуми, концерни тощо за галузевим, територіальним або

іншими принципами, зберігаючи при цьому права юридичної особи.

                   

                                            

                                            

                                                   

                                                                           

                                                                  

                                                        

                                                                          

                                                                            

                                                                  

                                                                            

                                                                        

                                                                       

                                                                            

                                

                                                                 

                                                                

                                                                         

                                                                 

                                                                   

                                                               

                                                                

                                                                 

                                                                     

        

                                                                 

                                                                 


